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GRAND ERIE DISTRICT SCHOOL BOARD 

TO:  Brenda Blancher, Director of Education & Secretary 

FROM:  Wayne Baker, Superintendent of Education 

RE: SStudent Census 2019 Executive Summary 

DATE:  September 9, 2019 

Recommended Action: Moved by _______________ Seconded by _________________________
THAT the Grand Erie District School Board receive as information SStudent Census 2019 Executive 
Summary. 

Background 
In 2017, the Ministry of Education established the Education Equity Action Plan, in response to the 
persistent underachievement of marginalized student subgroups since implementation of Equity and 
Inclusive Education in Ontario Schools (2009). The Equity Action Plan was scheduled to last three 
years, with the goal of eliminating systemic barriers to educational equity for marginalized students, 
as measured by academic achievement and sense of belonging.   

The first year of the plan called for Grand Erie to develop an identity-based data-collection 
instrument.  The second year of the plan involved implementation of the data-collection instrument, 
collection of identity-based student demographic data, and analysis of the data.  The third year of 
the plan includes the implementation of strategies to eliminate identified gaps in achievement and 
sense of belonging for marginalized students. 

Additional Information 
During the 2017-18 school year, a Grand Erie census was developed; it built upon earlier data-
collection efforts of other Boards, and included local community input.  The voluntary census was 
made available to all grades 4-12 students during March 2019, with 83% participation. 

The attached Executive Summary reflects the results of the student census. 

Next Steps 
Principals and staff will consider student census data in the creation of School Achievement Plans. 

Grand Erie Multi-Year Plan:  
This report supports the Equity indicator of Success for Every Student and the following statement: 
we will promote practices that help students, families and staff feel safe, welcomed and included. 

Respectfully submitted, 

Wayne Baker 
Superintendent of Education
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Respondents were able to select more than one option resulting in total percentages more than 100%

Committee of the Whole Board Meeting September 9, 2019 Page 31 of 120



1%

6%

1%

1%

2%

2%

84%

3%

Gay (n=45)

Lesbian (n=62)

Asexual (n=72)

Pansexual (n=118)

Questioning (n=142)

Unsure of Question (n=169)

Bisexual (n=365)

Straight (n=4842)

0% 25% 50% 75% 100%

How do you identify your
sexual orientation? (Grades 9−12)

Respondents were able to select more than one option resulting in total percentages more than 100%

47%

50%

1%

1%

1%

0%Two Spirit (n=27)

Non−binary (n=35)

Questioning (n=46)

Transgender (n=48)

Female (n=2714)

Male (n=2891)

0% 25% 50% 75% 100%

How do you identify your gender? (Grades 9−12)
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At my school, I see myself/my identity
reflected positively in:
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late or absent from school?

Respondents were able to select more than one option resulting in total percentages more than 100%
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